
ATA DA 063ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE JULHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Antídio Lunelli - Carlos 

Humberto - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Luciane Carminatti - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Maurício Peixer - Neodi Saretta 

– Oscar Gutz - Pepê Collaço - Sérgio Guimarães - 

Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Registra a 

assinatura, na manhã de hoje, de um protocolo de 

intenções entre a Secretaria de Estado da Educação 

(SED) e a organização Tang Chinese Education, para 

disponibilizar 120 vagas de intercâmbio na China 

para alunos da rede pública do Estado catarinense, 

com idades entre 15 e 17 anos. Os alunos farão um 

estágio de um ano no país asiático em cursos da 

área de tecnologia. Destaca que os alunos irão 

receber aulas de mandarim no Brasil. Ressalta que 

a Tang é representada no Brasil pelo ex-juiz Dr. 

Márlon Reis, o idealizador e autor da Lei da Ficha 

Limpa, e que ele assinará pela Tang como seu 

representante no Brasil. Fala que o programa “Para 

Mudar de Vida” foi viabilizado através de emendas 

ao orçamento estadual apresentadas pelos 

parlamentares desta Casa. Afirma que a intenção 

deste convênio é transformar em uma política de 



Estado, independente dos governos que vierem.  

Menciona que o programa visa encaminhar jovens 

catarinenses, que talvez nunca tenham tido a 

oportunidade de alçar voos como este, para mudarem 

de vida. Além disso, convida todos os 

parlamentares para participarem da assinatura 

deste protocolo. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Destaca 

que foi inaugurado no município de Balneário 

Camboriú mais um trecho da Avenida Martin Luther 

(Binário Norte), parte do sistema viário previsto 

no Plano Diretor desde 2006. 

Acrescenta que Balneário Camboriú é pioneiro 

no uso da outorga onerosa exclusivamente para 

investimentos, permitindo mais de meio bilhão de 

reais aplicados em infraestrutura, sem recorrer a 

financiamentos. Comenta que o Governo estadual, 

pela primeira vez desde 2008, reconhece a 

importância da obra e contribuirá com R$ 19 

milhões, enquanto o município arcará com mais de 

R$ 100 milhões. Demonstra que a cidade também 

realiza a maior obra de drenagem pluvial do país 

na Avenida Atlântica, com investimento de R$ 50 

milhões, além de revitalizar toda a via com R$ 400 

milhões, também oriundos da outorga. Exemplifica 

com um único edifício que renderá R$ 150 milhões à 

prefeitura, entre tantos outros existentes no 

município. 

Reitera que o modelo de gestão é eficiente, 

transparente e deve servir de exemplo a outros 

municípios. Enaltece o trabalho da Prefeita 

Juliana, destacando sua dedicação e protagonismo 

nacional. Finaliza ao adiantar que, no sábado, 

será inaugurado um moderno núcleo de educação 

infantil na região Norte da cidade. [Taquigrafia: 

Mirela] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Agradece 

ao Governador do Estado de Santa Catarina pelo 



maior investimento na história do esporte 

catarinense, totalizando R$ 150 milhões. Esse 

montante é destinado ao Programa de Incentivo ao 

Esporte, que já é uma referência nacional. O 

programa abrange diversas áreas, incluindo o 

desporto educacional, para-desporto, alto 

rendimento, requalificação de equipamentos 

públicos e o apoio a federações que têm se 

destacado no cenário brasileiro. 

 Fala que entre os anos de 2024 e 2025, houve 

um crescimento de 136% no investimento, 

demonstrando o compromisso do Governo com o setor. 

Essa expansão tem proporcionado oportunidades a 

jovens de diversas regiões do Estado por meio do 

esporte. O investimento alcança desde a base 

escolar e o esporte é citado como uma ferramenta 

essencial na prevenção, acolhendo crianças e 

jovens, mesmo nas comunidades mais remotas. 

 Expressa gratidão ao Presidente da Fesporte, 

que tem sido bem recebido pelos atletas, e coloca-

se à disposição para continuar defendendo a causa 

do esporte, combatendo possíveis atrasos que a 

categoria possa enfrentar. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Dá início à 

pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0648/2025 e 0650/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso; 0649/2025, de autoria do 

Deputado Mauro De Nadal; e 0651/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Suspende a 

sessão para a divulgação da 32ª Festa Nacional da 

Cachaça e a 30ª Festa da Banana no Município de 



Luiz Alves; e da 39ª Kolonistenfest no Município 

de Jaraguá do Sul.       

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa às Explicações Pessoais.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Não havendo 

oradores inscritos, encerra a sessão, convocando 

outra, solene, para o dia 11 de julho, às 19h, em 

comemoração dos 50 anos de fundação da Paróquia 

Cristo Ressuscitado de Joinville.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


